

Česká skupina pro chronickou lymfocytární leukémii

SN Jak byste zhodnotil činnost české CLL skupiny?

Podle mého názoru lze hodnotit činnost České CLL skupiny (ČSCLL) za poslední období vcelku kladně. Výbor ČSCLL pracuje od dubna 2011 v novém, omlazeném personálním složení a domnívám se, že se nám podařilo dále prohloubit spolupráci mezi jednotlivými univerzitními pracovišti, což již přináší výsledky na konkrétních projektech. Jde např. o článek v časopise *Leukemia Research* hodnotící léčbu kombinací rituximab + dexametazon u relabující/refrakterní CLL či připravovaná aktualizace výsledků léčby režimem FCR v 1. li-

nii. Letos byla také v časopisu *Vnitřní Lékařství* publikována doporučení ČSCLL pro léčbu alemtuzumabem. Plenární zasedání ČSCLL, které se koná vždy na jaře a termínově navazuje na plenární zasedání Kooperativní lymfomové skupiny, je dle mého názoru již dobře zavedenou akcí s kvalitním odborným programem a stále stoupajícím zájmem odborné veřejnosti. Vlajkovou lodí ČSCLL je v současnosti projekt Q-lite – léčba nemocných vyššího věku či nemocných s významnými komorbiditami nízkodávkovaným režimem FCR. Díky prezentaci aktuálních výsledků tohoto projektu na velkých odborných

akcích (ASH, EHA, IWCLL) se myslím podařilo ČSCLL dobře zviditelnit v mezinárodním měřítku. Přednáška věnovaná projektu Q-lite proběhne také na letošním česko – slovenském hematologickém a transfuziologickém sjezdu.

SN Jaké jsou aktuální otázky k řešení v současnosti?

V současnosti je pro ČSCLL stěžejní podílet se na zavádění nově registrovaných preparátů (např. bendamustin, ofatumumab) do léčebných postupů tak, aby byly dobře dostupné v racionálních indikacích a aby nemocní z léčby těmito novými léčivy měli co největší prospěch. I z těchto

důvodů byla připravena aktualizovaná doporučení pro diagnostiku a léčbu CLL, u kterých v těchto dnech končí oponentní řízení v rámci výboru ČSCLL a budou v nejbližší době dostupná ke stažení na webových stránkách skupiny (www.cll.cz).

SN Jaké máte priority do dalších let?

Mezi základní priority můžeme počítat další rozvoj spolupráce se zahraničními odbornými skupinami (německá CLL skupina, rakouská AGMT, evropská výzkumná iniciativa pro CLL – ERIC). Rádi bychom v budoucnu provedli další klinické projekty v rámci

ČSCLL, např. týkající se léčby relabující/refrakterní CLL, a dále rozvíjeli spolupráci mezi pracovišti v ČR v oblasti molekulární biologie a moderních prognostických faktorů, ideálně s pomocí grantové podpory. Bylo by také vynikající, pokud by se podařilo v nejbližších letech spustit celoplošný registr nemocných s CLL.

na otázky **SN** odpovídal
doc. MUDr. Lukáš Smolej, Ph. D.

předseda

*České skupiny pro chronickou lymfocytární leukémii (CLL),
sekce České hematologické společnosti ČLS JEP*